

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΠΩΣ ΘΑ ΤΟ ΕΞΟΦΛΗΣΟΥΜΕ;

Πίτερ Κοστέλο: Στο ένα τρις δολάρια θα φτάσει το χρέος τής Αυστραλίας

ΟΜΩΣ ΧΡΩΣΤΑΜΕ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΙΧΑΛΟΥΣ!

Ο Λίμπεραλ πρώην Θησαυροφύλακας, Πίτερ Κοστέλο, που με τον Εργατικό, Πολ Κίτινγκ, θεωρούνται σαν οι κορυφαίοι Θησαυροφύλακες τα τελευταία 30 χρόνια, δήλωσε πριν μερικές ημέρες πως το εθνικό χρέος τής Αυστραλίας ίσως φτάσει ένα τρις δολάρια και θα δυσκολευτούμε να εξοφλήσουμε.

«Δεν μπορούμε ν' αρχίσουμε τις πληρωμές για την εξόφληση τού χρέους, αν δεν έχουμε πλεονασματικούς Προϋπολογισμούς. Και τότε ακόμη, πόσοι πλεονασματικοί Προϋπολογισμοί θα χρειαστούν μέχρι να εξοφλήσουμε το χρέος; Είκοσι συνεχείς;»

Ο κ. Κοστέλο έχει απόλυτο δίκιο, γιατί δεν είναι κάποιος οικονομολόγος τής πλάκας, αφού και η Παγκόσμια Τράπεζα χρησιμοποιεί τις γνώσεις και την πείρα του.

Όταν άρχισε η κρίση με τον κορωνοϊό, το εθνικό χρέος τής Αυστραλίας ήταν περίπου \$570 δις, πενταπλάσιο από ό,τι ήταν πριν την παγκόσμια

ύφεση. Αλλά ο κορωνοϊός βύθισε τη χώρα μας στην χειρότερη ύφεση των τελευταίων 90 χρόνων.

Δεν θα αναφερθώ στις αιτίες που δημιούργησαν αυτό το τεράστιο χρέος λόγω χώρου, επειδή προτιμώ ν' ασχοληθώ με ένα άλλο επικίνδυνο χρέος μας, στη Μιχαλού!

Γιατί δεν είναι μόνο το χρέος τού ενός τρις δολαρίων που πρέπει να μάς ανησυχεί, αλλά και οι τόκοι που θα πρέπει να πληρώνουμε κάθε χρόνο για δεκαετίες μέχρι να το εξοφλήσουμε. Και εδώ αντιμετωπίζουμε το χρέος μας στη Μιχαλού, δηλαδή την τρέλα με την οποία αντιμετωπίζουμε το χρέος.

Πώς είναι δυνατόν να έχουμε πλεονασματικούς Προϋπολογισμούς όταν οι πολιτικοί μας σώνει και καλά θέλουν να μειώσουν τους φόρους που πληρώνουν οι κροίσοι, τα μονοπώλια, δυσπώλια κλπ., αν θέλουν, όποτε θέλουν και όσα θέλουν; Δεν λέω ότι φταίνει μόνο οι πολιτικοί, αλλά κυρίως το ανήθικο κατεστημένο που

έχει το πεπόνι και το μαχαίρι.

Θυμάστε τί έκαναν οι εκμεταλλευτές τού εθνικού ορυκτού πλούτου τής χώρας μας, όταν η Εργατική κυβέρνηση τού Κέβιν Ραντ πρότεινε να πληρώνουν ένα επιπλέον τέλος αυτοί που θησαυρίζουν με την εξόρυξη των μεταλλευμάτων; Απειλίσαν να δαπανήσουν \$100 εκατομμύρια σε προεκλογική εκστρατεία εναντίον τού Εργατικού Κόμματος. Το οποίο τρόμαξε και αντικατέστησε τον κ. Ραντ με την Τζούλια Γκίλαρντ, αρχίζοντας έναν σκυλοκαυγά ανάμεσα στους δύο.

Αυτές οι εκβιαστικές παρεμβάσεις στις δημοκρατικές διαδικασίες μιας ευνομούμενης χώρας, όπως η Αυστραλία, είναι πολιτικό έγκλημα και θα έπρεπε να τιμωρείται. Γιατί όταν λέμε ότι η Αυστραλία «χρωστάει» ένα τρις είναι τρόπος τού λέγειν, αφού το χρωστούν οι κάτοικοί τής και αυτοί θα το εξοφλήσουν, αλλά όχι με τρέλες, όπως τις μειώσεις τής φορολογίας. Επειδή, τότε, η οποιαδήποτε

κυβέρνηση θα αναγκαστεί να μειώσει τις υπηρεσίες που προσφέρει το έθνος στην Υγεία, στην Παιδεία και Κοινωνική Πρόνοια.

Για να εξοφληθεί αυτό το τεράστιο χρέος από πλεονάσματα, η κυβέρνηση θα πρέπει να μειώσει την ανεργία για να αυξηθεί το εισόδημα από τον φόρο εισοδήματος των εργαζομένων και να μειωθεί το κόστος των επιδομάτων ανεργίας. Αλλά για να μειωθεί η ανεργία, πρώτα πρέπει ν' αυξηθεί η εσωτερική κατανάλωση για να δημιουργηθούν νέες εργασίες και για ν' αυξηθεί η κατανάλωση θα πρέπει να έχει χρήματα ο κοσμάκης με κανονικές αυξήσεις στους μισθούς.

Δύσκολη η παραγγελία μου; Σίγουρα, αλλά όλα τ' άλλα έχουν δοκιμαστεί και απέτυχαν παταγωδώς. Επειδή, δυστυχώς, οι δισεκατομμυριούχοι δεν είναι αρκετοί για να αδειάσουν τα ράφια των καταστημάτων, ούτε ν' αγοράσουν τα προϊόντα που παράγουν οι κατασκευαστικές εταιρείες και τις σοδειές των των αγροτών μας.

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορωνοϊού και θάνατοι (25-06-2020): Αυστραλία 7521 κρούσματα με 103 θανάτους, NSW: 3159 με 48 θανάτους, Victoria: 1884, με 20 θανάτους, Queensland: 1066 με 6 θανάτους, South Australia: 440 με 4 θανάτους, Western Australia: 607 με 9 θανάτους, Australian Capital Territory: 108 με 3 θανάτους, Tasmania: 228 με 13 θανάτους, Northern Territory: 29 χωρίς θάνατο. Παγκοσμίως 9,237,691 κρούσματα με 476,911 θανάτους.

***Ο γίγαντας των σουπερμάρκετ στην Αυστραλία, Woolworths, θα οικοδομήσει δύο υπερσύγχρονα κέντρα διανομής στο νοτιοδυτικό Σίδνεϊ, με ανθρώπινο κόστος την απώλεια 1300 υπαλλήλων. Οι αποθήκες θα έχουν μέγεθος 75.000 τετραγωνικά μέτρα στο προάστιο Moorebank και θα είναι πλήρως αυτοματοποιημένες με τη χρήση ρομπότ. Εξάλλου, τα κοντέινερ με προϊόντα για τα σουπερμάρκετ θα μεταφέρονται από το Port Botany στις αποθήκες με σιδηρόδρομο αφαιρώντας χιλιάδες φορτηγά αυτοκίνητα από τους δρόμους τού Σίδνεϊ.

***Οι επιθέσεις εναντίον αστυνομικών συνεχί-

ζονται και ένας απειλήθηκε με μαχαίρι όταν προσπάθησε να σταματήσει συμπλοκή στο Νιουκαστλ. Οι αστυνομικοί έκαναν περιπολία στο Hamilton South, όταν ενημερώθηκαν για μια συμπλοκή σε γειτονικό δρόμο. Όταν πλησίασαν το πλήθος, ο Mitchel Randell, 28 χρόνων, πλησίασε το αστυνομικό αυτοκίνητο και από το παράθυρο απείλησε τους δύο αστυνομικούς με ένα μεγάλο μαχαίρι. Όταν οι αστυνομικοί συνέλαβαν τον Randell, ένας άλλος άνδρας 35 χρόνων αποπειράθηκε να τους εμποδίσει, αλλά τον αντιμετώπισαν με σπρέι πιπεριάς και συνελήφθη όταν κατέφθασαν αστυνομικές ενισχύσεις.

***Τρεις από τις έξι δικηγόρους που κατηγορούν για σεξουαλική παρενόχληση τον πρώην δικαστή στο Ανώτατο Δικαστήριο, Dyson Heydon, θα καταφύγουν στη Δικαιοσύνη απαιτώντας αποζημίωση από τον ίδιο, αλλά και το κράτος. Η δικηγορική εταιρεία Maurice Blackburn, που εκπροσωπεί τις τρεις δικηγόρους, ανακοίνωσε ότι θα καταγγείλει τον πρώην δικαστή στην Human Rights Commission αν ο κ. Heydon αρνηθεί να δεχτεί διαμεσολάβηση.

***Ο πρώην οικονομικός ελεγκτής τού Moriah College κατέθεσε σε δικαστήριο ότι καταχράστηκε περισσότερα από \$7 εκατομμύρια από το σχολείο σε διάστημα δέκα χρόνων και τα χρησιμοποίησε για να ικανοποιήσει το πάθος του για το τζόγο. Ο Augustine Robert Nosti, 57 χρόνων, εργαζόταν για το εβραϊκό ανεξάρτητο σχολείο στο προάστιο Queens Park στο ανατολικό Σίδνεϊ από το 2004 έως το 2019 σαν διαχειριστής των τραπεζικών λογαριασμών. Την περασμένη Τρίτη ομολόγησε στο Ανώτατο Δικαστήριο τής ΝΝΟ ότι μετέφερε χρήματα τού κολλεγίου σε δικούς του τραπεζικούς λογαριασμούς. Ο Nosti συμφώνησε πως ενεργούσε παράνομα και πως γνώριζε ότι αυτό που έκανε δεν ήταν σωστό. Η δίκη συνεχίζεται

***Στυγερό έγκλημα σε πόλη τού Κουίνολαντ, όταν μια γυναίκα σφαγιάστηκε μπροστά σε δύο παιδιά τής. Αστυνομικοί συνέλαβαν τον Nigel Gilliland, πρώην σύζυγο τής Karen Gilliland, 42 χρόνων, ύστερα από ευρεία έρευνα. Ο συλληφθείς μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο με σοβαρά τραύματα από απόπειρα αυτοκτονίας και αναμένεται να τού απαγγελθούν κατηγορίες.